

上交所发布自律监管工作报告

上交所今日发布2012年自律监管工作报告(报告全文见B2版)。报告指出,去年上交所共实施临时停牌2494次,连续停牌502次,发出各类监管函件901份,对25家公司和174名个人进行了纪律处分,完成证券异常交易调查1917起,配合证监会有力地打击了市场违法违规行为。

报告指出,今年面对内外部环境的巨大变化,上交所将转变监管思维和理念,多方面推动自律监管工作再上新台阶。一是继续推动信息披露监管模式的转型。全力推进“信息披露直通车”及其配套工作,继续推动信息披露相关规则的修订工作。二是继续做好完善退市制度的后续工作。严格落实新退市制度的规定,实现退市常态化。三是切实加强对违法违规交易行为的重点打击力度。密切关注证券违法违规行为的新变化,适应新产品、新业务监管的要求,研究制订配套监控方案,不断完善和创新监管措施。四是推动会员提升客户管理水平和业务创新能力。五是深入研究和推进业务发展创新中的配套制度建设。六是倡导投资者回报和投资者权益保护。(徐婧婧)

四川芦山地震 预计保险赔付超1.4亿

4月20日四川芦山县地震发生后,保监会要求灾区保险机构立即开通理赔快速通道。据保监会统计,截至4月23日下午3时,四川全省共有48家保险公司接到报案1396件。经初步核查,其中有效报案895件,死亡人数47人,伤残人数121人。

根据目前掌握的情况,预计赔付金额为14295.83万元。保险公司积极开展理赔工作,已赔付保险金1373.83万元。另据统计,四川省保险机构因灾受伤43人,135个营业网点受损,预计直接经济损失3488.54万元。截至4月23日,各保险公司向灾区捐款共计7800万元。(陈中)

上周A股资金净流出59亿元

中国证券投资者保护基金昨日披露,上周证券市场交易结算资金银证转账净流出59亿元。数据显示,上周证券市场交易结算资金银证转账增加额为1471亿元,减少额为1530亿元,两者相抵净流出59亿元。从最近四周情况来看,银证转账依次为净流出505亿元、净流入570亿元、净流入248亿元、净流出59亿元。(刘璐)

商务部:今年吸收外资仍将保持平稳态势

商务部副部长王超日前出席2013中国投资政策研讨会时表示,今年以来,内地吸收跨国直接投资保持稳定,说明国际投资者仍然看好在内地的长期投资前景。尽管当前外部不确定性因素较多,今年,内地吸收外资规模仍将保持平稳态势。

王超指出,内地吸收外资的综合优势依然存在。内地宏观经济保持了稳健的发展,企稳回升的势头还会延续,经济增长的质量和效益将不断提高。同时,内地市场潜力巨大,产业配套完善,重点地区产业集聚能力进一步增强,生产要素成本仍具有竞争力。内地的外商投资综合环境正在不断优化,跨国公司继续将内地作为主要投资地之一。

王超强调,今后一段时期,还将在优化外资产业结构、引导外资促进区域协调发展、进一步改善投资环境等方面着力做好相关工作,不断提升利用外资的质量和水平。(许岩)

国务院决定取消和下放71项行政审批项目

据新华社电

国务院总理李克强昨日主持召开国务院常务会议,部署安排进一步做好四川芦山抗震救灾工作,把损失减少到最小程度,决定取消和下放一批行政审批事项,推进政府职能转变。

会议听取了国务院有关部门关于四川芦山抗震救灾最新情况汇报。会议指出,国务院有关部门要认真贯彻4月23日中央政治局

常委会精神,按照国务院常务会议要求,根据已明确的以四川省为主、形成统一指挥体系的安排,继续各负其责、加强指导、协同配合,着力抓好以下工作:一是目前虽然已经过了72小时“黄金救援期”,但仍不能轻言放弃,要继续全力科学搜救被困群众,排查盲点、不留死角。这次地震伤员较多,要安排足够的医护人员和血浆、药品等,确保得到及时救治。二是发挥灾区基层组织作用,做好受灾群众过渡

性安置。抓紧将急需的帐篷、衣被、活动板房等物资调运到位,尽快将中央财政下拨的补助粮款发到因灾无房可住、无生活来源、无自救能力的“三无人员”手中,保证受灾群众有安全住所、有饭吃、有干净水喝。把强化卫生防疫作为当前抗震救灾的重要任务,备足消毒用品、药品,对重点区域持续开展消杀工作,确保灾后无大疫。三是针对气象变化带来的新情况,加强监测预警,做好滑坡、塌方、泥石流等

次生灾害应急防范,务必避免新的人员伤亡。四是加大道路抢通、保通、保畅工作,及时修复电力、通信、供水等设施,开展废墟清理、危房鉴定、拆除等工作。抓紧恢复医疗机构、商业网点、学校等正常运转,尽快恢复灾区生产生活秩序。五是及时组织开展灾害损失评估,科学编制灾后重建规划和方案,适时启动灾后重建工作。

为落实《国务院机构改革和职能转变方案》,会议决定,第一批先行取

消和下放71项行政审批项目等事项,重点是投资、生产经营活动项目。

会议指出,这是深化改革、加快职能转变的重要一步,必须精心组织实施,做好与相关法律法规的衔接,及时公布,接受各方监督。对取消审批的事项,要相应加强事中事后监管。下一步,各部门要加大减少和下放行政审批事项工作力度,加快进度,科学评估,成熟一批推出一批。各级政府要适应职能转变新要求,把该放的事坚决放开,把该管的事管住管好。

国家发改委规划司副司长袁喜禄表示

城镇化发展规划有望上半年推出

证券时报记者 郑晓波

国家发改委规划司副司长袁喜禄昨日表示,全国城镇化发展规划有望在今年上半年推出。城镇化不会是一个爆发式的发展过程,其对经济增长的促进作用是个长期过程。没有房地产的健康发展就没有未来的城镇化,必须在城镇化的大背景下正确看待房地产业发展。”袁喜禄说。

袁喜禄昨日出席了城镇化与投资研讨会暨2013年《投资蓝皮书》发布会。在会议间隙接受证券时报记者采访时,袁喜禄表示,城镇化发展规划由国家发改委牵头、多部委参与制定,经过了很多专家研究及多部委实地调研,目前已逐步完善,“上半年推出还是有希望的”。

随着中央城镇化发展战略的提出,各地方政府积极响应,市场也给出多方面解读。袁喜禄表示,城镇化蕴含着巨大的投资和消费潜力,但城镇化对投资和消费的拉动作用不是无限的。经济放缓大背景下,今后城镇化也不可能是爆发式的,而应该是积极稳妥或者说渐进发展的过程,对经济增长的促进作用是个长

期的过程。

袁喜禄同时指出,改革开放后,我国工业化超前城镇化滞后,带来产能过剩等很多问题。今后的城镇化将从以往工业化带动城镇化的局面,转向城镇化消化过剩产能,从而实现投资和消费良性循环,带动经济

增长。这就需要农民进城安心生活。因此,城镇化着力点应该从过去的招商引资,转向关注人的生活,关注城市经济本身所蕴含的生产机制。

袁喜禄表示,下一步推进城镇化所遇到的障碍将比过去更加复杂,门槛也要比过去高很多。比如高

2030年我国城镇化率将达70%

证券时报记者 郑晓波

中国建设投资研究院、社会科学文献出版社昨日联合发布的《投资蓝皮书:中国投资发展报告(2013)》认为,2030年中国城镇化率将达70%,城镇化已经成为决定我国经济增长的关键性因素。

投资蓝皮书指出,未来20年是中国城乡变动最剧烈的时期。到2030年中国的城镇化水平将达到70%,届时居住在城市和城镇的人口将超过10亿人。也就是说未来

20年中国农村的人口将减少1/3以上,将有3亿人由农村移居到城市和城镇。

投资蓝皮书称,实践表明,我国的城镇化率每增加1%,就可拉动当年国内生产总值1%~2%。社科院城市发展与环境研究所副所长魏后凯在会上表示,目前我国城镇化水平为52.6%左右,达到世界平均水平,预计在2033年前后达到70%。由于70%是城镇化率一个重要拐点,即城镇化会从快速推进阶段转到稳定发

展的阶段,这意味着今后10年我国经济保持稳定增长仍然是可以预期的。但魏后凯提醒,我国城镇化推进速度必须适度,不能追求过高的速度,应当保持与经济发展水平、工业化阶段、城市服务能力、人口吸纳能力、资源环境的承载能力相适应。城镇化水平也不是越高越好,85%左右是一个峰值。预计到2050年,我国城镇化水平超过80%,接近饱和程度,也就意味着城镇化基本完成。

另外,一季度住户贷款增速继续回升,截至3月末,全部金融机构本外币住户贷款余额17.12万亿元,同比增长21.3%,增速比上年末高2.7个百分点;一季度增加9752亿元,同比多增4758亿元。

地产开发贷款增速连续十月攀升

证券时报记者 贾壮

房地产市场回暖对银行贷款的拉动作用非常明显。据中国人民银行昨日公布的数据,截至今年3月末,金融机构地产开发贷款余额1.04万亿元,同比增长21.4%,增速比上年末高9个百分点,增速已经连续10个月逐月攀升。

地产开发贷款主要用于土地开发,增速连续上涨与土地出让收入可以相互印证。据伟业我爱我家市场研究院统计数据显示,今年1~3月,306个城市土地交易7929宗,

土地出让金5939亿元,同比上涨84%。

国家统计局日前公布的70个大中城市房价数据显示,去年以来房价已连续上涨10个月。今年3月份,70个大中城市房价环比上涨的有68个,价格下降的城市仅有一个,持平的城市一个;房价同比连续10个月逐月攀升,下降的只有两个。

截至3月末,主要金融机构及小型农村金融机构、外资银行人民币房地产贷款余额12.98万亿元,同比增长16.4%,增速比上年

年末高3.6个百分点;一季度增加7103亿元,同比多增4667亿元,增量占同期各项贷款增量的27%。

房地产开发商拿地、建房的热情不减。3月末,地产开发贷款余额1.04万亿元,同比增长21.4%,增速已经连续10个月逐月攀升。房产开发贷款余额3.2万亿元,同比增长12.3%,增速比上年末高1.6个百分点。

与上述数据相对应的,个人购房贷款也出现明显增长。3月末,个人购房贷款余额8.57万亿元,同比

增长17.4%,增速比上年末高3.9个百分点。仅一季度,个人购房贷款余额就增加4662亿元,同比多增3088亿元。

相比之下,3月末,保障性住房开发贷款余额6140亿元,同比增长42.4%,增速比上年末低4.2个百分点。

另外,一季度住户贷款增速继续回升,截至3月末,全部金融机构本外币住户贷款余额17.12万亿元,同比增长21.3%,增速比上年末高2.7个百分点;一季度增加9752亿元,同比多增4758亿元。

有限合伙制PE获准入股保险公司

投资期限需3年以上,单个PE持股比例不得超过5%

证券时报记者 陈中

保险公司股东将迎来新面孔——有限合伙制股权投资企业(PE)。保监会近日发布《关于规范有限合伙制股权投资企业投资入股保险公司有关问题的通知》,允许符合条件的优质境内外有限合伙制股权投资企业投资入股保险公司,不过,在单个保险公司中,单个有限合伙制股权投资企业的出资或持股比例不得超过5%。

保监会相关负责人称,此次新规出台,是保监会鼓励和支持民间资本投资保险企业,促进保险公司资本多元化和股权多样化的重要举措。

据介绍,《通知》仅适用于中资保险机构,即外资股东出资或持股比例不足25%的保险机构。具体包括保险集团(控股)公司、财产保险公司、人寿保险公司。

按照“风险可控、逐步放开”的原则,《通知》规定,在单个保险公司中,单个有限合伙制股权投资企业的出资或者持股比例不得超过5%,有限合伙制股权投资企业的出资或者持股比例合计不得超过15%。同时,考虑到股权投资企业的财务投资特性,《通知》还规定,有限合伙制股权投资企业不得成为保险公司的第一大股东、控股股东或者实际控制人,不得参与保险公司的经营管理。

目前,国内股权投资企业主要有三种组织形式——公司制、信托制和有限合伙制,自2007年6月修订后的《合伙企业法》开始施行后,有限合伙制已经成为目前国内风险投资/私募股权投资(VC/PE)机构的最主要组织形式。

据保监会相关负责人介绍,信托制股权投资企业明显不符合《保险公司股权管理办法》等相关规定,不能参股保险公司,公司制股权投资企业可以通过自有资金投资保险公司,其相关的资质条件已在《保险公司股权管理办法》里有明确的规定。对于有限合伙制股权投资企业,还有两项基本要求,一方面,是根据

《合伙企业法》,由有限合伙人和普通合伙人成立,其经营范围应当包括股权投资;另一方面,根据2011年11月国家发改委颁布的《关于促进股权投资企业规范发展的通知》,该企业应在国家发改委或省级有关部门完成备案手续。

由于采取有限合伙制的股权投资企业大多存在一定年限的存续期限限制,因此,这类企业入股保险公司的投资期限成为关键问题。保监会相关负责人表示,原则上,有限合伙制股权投资企业入股保险公司的投资期限应在3年以上,有限合伙制股权投资企业有存续期限的,应当在存续期到期前转让保险公司的股权。

禁止推诿救治 禽流感患者

财政部等四部门日前联合下发通知,绝不允许因救治费用不落实,出现拒绝、推诿或延迟救治人感染H7N9禽流感的情况。

同时,对参加职工基本医疗保险、城镇居民基本医疗保险、新型农村合作医疗、城乡居民大病保险的感染H7N9禽流感患者,医疗保障经办机构应按规定支付医疗费用。对经上述医保制度支付后个人负担仍然较重的以及尚未参加上述保险的贫困患者,可通过城乡医疗救助等渠道给予帮助。

此外,对需要急救但身份不明确或无支付能力的患者发生的急救费用,按照有关规定,由疾病应急救助基金给予补助。对患者在参保地发生的符合规定的医疗费用,医疗保障经办机构要实行即时结算;对因转外就医或异地就医等原因不能即时结算的,要缩短结算周期,减轻参保人员垫支负担。医疗保险经办机构原则上应在治疗终结后一个月内按规定向医疗机构拨付费用。

另据悉,为加强包括人感染H7N9禽流感在内的流感和不明原因肺炎监测工作,近日中央财政下拨流感和不明原因肺炎监测项目补助资金30298万元,主要用于支持开展H7N9禽流感、流感病例、严重急性呼吸道感染以及不明原因肺炎监测等工作。(郑晓波)

吉林证监局推进投资者保护工作

近年来,吉林证监局一直高度重视投资者保护工作,把保护投资者利益作为监管工作的出发点和落脚点,积极探索建立投资者保护长效机制。

为有效开展2013年投资者保护工作,吉林证监局专门召开局长办公会,把全年监管工作与投资者保护工作有机结合,明确投资者保护工作重点。

吉林证监局制定了《吉林辖区2013年投资者保护宣传工作计划》,全面落实各项投资者保护工作。在当年的工作计划中充实了集中答复投资者问题等工作机制、开展投资者保护工作法律研究等内容。

投资者保护工作是一项全局性工作,今年吉林证监局进一步完善了跨处室的分工协作机制,加强信息共享和联系沟通,实现投资者保护工作全局一盘棋。各处室按照职责分工分别做好投资者保护工作,同时建立完善投资者保护工作协调机制,加强投资者保护工作信息传递和资源共享,定期汇总投资者保护工作相关的投教产品、资料、活动、咨询、投诉、工作信息、专项检查等内容,强化投资者保护档案管理,制定《吉林证监局集中答复投资者工作流程》,为投资者保护工作提供制度和机制保障。(李瑞鹏)

节目预告

日博卫视《投资论道》呈现全新投资盛宴
 深圳证监局有限公司、《新财富》杂志社、联合基金
 券交易所、平安证券、携手明星投资,寻找市场热点,克服
 投资风险,敬请关注!

今日播出营业部(部分名单):
 大连证券北京阜新路营业部
 民生证券北京工体北路营业部
 华西证券北京紫竹院路营业部
 长城证券北京中关村大街证券营业部
 日信证券新加坡大坡大坡证券营业部

今日直播嘉宾:
 日信证券首席投资 刘瑞鹏
 2012金鼎最佳证券营业部明星投资顾问
 呼延震 张德宇(部分)

主持人: 蔡立一
播出时间: 日博卫视《投资论道》23:17